

# VANDRANJE

# V LASEH

# Z VETROM

**JESENI JE ŠE ČAS ZA POTEK S KOLESOM. NA SLOVENSКИH ŽELEZNICAH TE TUDI LETOS VABIJO, DA SE S SVOJIM "PRIJATELJEM NA DVEH KOLESIH" ODPRAVIŠ RAZISKOVAT KRAJE ...**

## VLAKI ZA PREVOZ KOLES V TUJINI

Seveda se ti ni treba ustaviti in obstati v krajih, do katerih je po mednarodnih dogovorih omogočen prevoz koles iz Slovenije. Ko si enkrat v Avstriji, na Madžarskem ali kje drugje, lahko spotoma odkrivaš vlake, s katerimi je po notranjih določilih posamezne železniške uprave mogoč prevoz koles.

### ★ AVSTRIJA

Pri potovanjih v Avstrijo lahko kolo vzameš na vlake, ki peljejo v Beljak, Celovec, Gradec, Dunaj ali v Salzburg. Dodatne informacije o možnostih prevoza koles z vlaki po Avstriji dobiš na [www.oebb.at](http://www.oebb.at). Cena:

- ★ Enosmerni prevoz spremljanega kolesa iz postaj SŽ do katerekoli postaje ÖBB znaša 5 EUR, iz postaj ÖBB do katerekoli postaje SŽ pa znaša 12 EUR.
- ★ Povratni prevoz spremljanega kolesa v okviru ponudbe Regio AS (le-ta velja do Beljaka, Celovca in Gradca) znaša 5 EUR.

### ★ MADŽARSKA

Prevoz koles je možen od 27./28. aprila do 27./28. septembra. Zaradi gradbenih del na progi, po kateri vozi vlak IC 247/246 Citadella, je do nadaljnjega mogoč prevoz koles le na relaciji Ljubljana-Zalaegerszeg (torej ne do Budimpešte). Dodatne informacije o možnostih prevoza koles z vlaki na Madžarskem dobiš na [www.mav.hu](http://www.mav.hu). Cena:

- ★ Enosmerni prevoz spremljanega kolesa na SŽ in MAV znaša 5 EUR.

### ★ ITALIJA

Neposredni prevoz koles z vlakom med Slovenijo in Italijo žal ni mogoč. Mogoč je le v okviru notranjega potniškega prometa, torej z vlaki do Sežane ali Nove Gorice in nazaj. Čez mejo se je nato treba odpeljati kar s kolesom! V notranjem prometu Italijanskih železnic je mogoč prevoz koles z večino vlakov in ti so v

voznih redih posebej označeni. Dodatne informacije o možnostih prevoza koles z vlaki po Italiji dobiš na [www.trenitalia.it](http://www.trenitalia.it).

## VLAKI ZA PREVOZ KOLES PO SLOVENIJI

Kolesarska vozovnica velja en dan za neomejeno število prevozov spremljanega kolesa po omrežju SŽ, z veljavno vozovnico za potnika. Za prevoz koles velja enotna cena in ni odvisna od razdalje: 2,69 EUR. Prevoz koles v notranjem prometu po Sloveniji je mogoč z naslednjimi vlaki:

Vlak	Relacija v notranjem prometu	Termin prevoza koles
EC 150 / EC 151	Ljubljana-Maribor-Ljubljana	vsak dan
IC 502 / IC 503	Koper-Maribor-Koper	vsak dan
RG 1604 / RG 1605	Koper-Maribor-Koper	od 21. 6. do 27. 8. 2008
IC 246	Hodoš-Ljubljana	od 27. 4. do 27. 9. 2008
IC 247	Ljubljana-Hodoš	od 28. 4. do 28. 9. 2008
IC 310 / IC 211	Ljubljana-Jesenice-Ljubljana	od 26. 4. do 20. 9. 2008
MV 483 / MV 480	Ljubljana-Ilirska Bistrica-Ljubljana	od 30. 5. do 31. 8. 2008

## ★ PREVOZ KOLES NA AVTOVLAKU

Prevoz koles na avtovlaku je mogoč skozi vse leto. Enosmerna vozovnica velja za potnika in kolo. Cene za prevoz koles na avtovlaku Bohinjska Bistrica - Most na Soči so od 3,20 EUR do 4 EUR.

Tako, zdaj ti ne preostane drugega, kot da napolniš zračnice z zrakom, nahrbtnik s hrano in pijačo, sebe pa z dobro voljo, in se podaš na pot. Več informacij o prevozu koles na vlakih:

- ★ [www.slo-zeleznice.si/si/mednarodni\\_promet/kolo\\_in\\_vlak/](http://www.slo-zeleznice.si/si/mednarodni_promet/kolo_in_vlak/)
- ★ [www.slo-zeleznice.si/si/notranji\\_promet/kolo\\_in\\_vlak/](http://www.slo-zeleznice.si/si/notranji_promet/kolo_in_vlak/)

## UGODNA POTOVANJA V AVSTRIJO – ZA SKUPINE!

V skupini je vedno zabavno potovati, pa naj bo zaradi odkrivanja sveta, obiska športnih prireditev in koncertov ali pa morda zaradi šolskih ekskurzij. Za skupinska potovanja mladih do 20. leta se s 1. septembrom 2008 uvaja kar **70 % popust na potovanja z vlakom iz Slovenije v Avstrijo** (v 2. razredu - najmanj 6 oseb). A to še ni vse. K skupini seveda sodijo spremljevalci, ki potujejo celo zastoj (število je odvisno od velikosti skupine). Potovanje z vlakom bo tako najcenejša možnost, pa še samo potovanje v družbi prijateljev bo doživetje zase. Če te torej mika obisk koncerta na Dunaju, smučanje na belih strminah pri sosedih ali obisk kakega zanimivega avstrijskega mesta – zberi prijatelje in izkoristi to ponudbo – zaenkrat velja samo **do 1. septembra 2009**.

INFO: železniške postaje ★ [www.slo-zeleznice.si](http://www.slo-zeleznice.si) ★ potnik.info@slo-zeleznice.si

**KAVARNE,  
BUREKOŽINICE IN  
ČEVAPKOŽINICE,  
ŽIVAHNI TRGI IN  
ULICE Z VOJNEM  
PO TURŠKEM  
CESARSTVU,  
OLIMPIJSKIH IGRAH  
IN PO NEIZBRISNEM  
DEJSTVU, DA JE  
BILA TU ŠE NE  
TAKO DAVNO NAZAJ  
VOJNA, KI JE  
OSTALA V STAVBAH  
IN LJUDEH.**

# SARAJEVO NOČ V



"Sarajlije" in "Sarajke" pa so kljub temu gostoljubni in topli ljudje, ki te brez težav sprejmejo v svoje mesto in domove, in sicer dobesedno, saj se sobe, ki jih oddajajo kot hostle, pogosto nahajajo v njihovih domovih. Hudega luksuza ne gre pričakovati, ga pa hitro nadomestita preprostost in prijaznost gostiteljev.

## **NAJ BO NOČ, NAJ BO DAN ...**

Na ulicah mrgoli ljudi. Turistov, domačinov, beračev. Slednji samo čez dan, zvečer izginejo. Ne izginejo pa stojnice in trgovinice na **Baščaršiji**, kjer se prodaja vse, od nakita do ročno kovanih džezvic. To je stari del mesta, kjer se odvija kupovanje spominkov, fotografiranje, ogledovanje stavb, trgov in spomenikov, vse to pa budno spremljajo golobi z glavnega trga.

Kjer se konča glavna pešulica Baščaršije, se začne **Ferhadija**, ulica, kjer lepe Sarajevčanke razkazujejo svojo spretno hojo v 10-centimetrskih petkah, poleg njih pa v vsej širini svojih ramen hodijo moški. In vmes turisti. Na tej ulici so trgovine z oblačili in kozmetiko popularnih znamk, zaprejo pa se okrog polnoči, tako da je nakupovanje tudi večerni šport.

## **"ROCK TI JE TU ILEGALA"**

Do zgodnjih ur traja tudi plesnopijska dejavnost za ljubitelje pop, narodno-zabavne (bosanske, da ne bo pomote) in elektronske glasbe.

**City pub** je vedno poln in vedno za akcijo, v **Central cafeju** je prostor za ogled mimooidočih in kak parti, enako je tudi v **Hemingwayu**. V **Celtic pubu** se vrtijo jazz, latino, funk in še kaj, **Retro bar** pa poskrbi za tematske večere.

Rock'n'roll, jazz, blues, etno in house so na sporedu v **Opera baru**, za rockofilične pa je situacija malo bolj žalostna. Če naj bi bilo Sarajevo še par let nazaj eden od centrov rocka na Balkanu, temu ni več tako. "Rock ti je tu ilegalna," je rekel domačin, ko smo v želji, spočiti ušesa, vprašali, kam naj se zatečemo pred beatom. Vseeno smo našli **Rock Teatar**. Aretirali nas niso, smo pa bili edini tam. Pred nedavnim legendarni klub je zdaj zapuščen. Menda je na ilegalni strani tudi **Sloga**, vendar je poleti zaprta.

## **"ČEVAPI I KAHVA"**

Vegetarijanci znajo tu ostati lačni. Pestra prehrana piknik stila namreč poskrbi bolj za krepke mesojedce. Čevapčiči, pleskavice, kareji, ražnjiči, vse za prste polizat, sploh v spremstvu kajmaka, čebule

in lepini. Za malo lažjo dieto je primernejši burek različnih okusov, za vegetarijance bi bili mogoče primerni krompiruša, zeljanica, tikvenica ali sirnica. Obiskane so tudi pekarnice, nevtralnjšo hrano pa je treba malo iskati ali se odpeljati ven iz mesta.

Vsaj enkrat se izplača poizkusiti bosansko kahvo. Ročno skovano džezvico in dve kocki sladkorja spremlja obvezen ratluk. To je tradicionalna slaščica, ki spominja na žele, vrst pa je več kot bureka.

## **OKREPČANI IN NA KOFEINU V NAPRAD NA ZNAMENITOSTI**

V območju Baščaršije jih je kar nekaj. Trga golobov ni mogoče zgrešiti, sploh ne kakega goloba, ki se nadležno mota pod nogami. Na njem stoji Sebilj, neke vrste vodnjak. V bližini so **Gazi Husrev Begov bezistan** – pokrita tržnica in **Gazi Husrev Begova mošeja** ter **Inat kuća**, hiša, ki je bila premaknjena čez reko, da so lahko postavili še eno znamenitost – mestno hišo. Na poti po Ferhadiji vidiš večni ogenj, ki gori v spomin padlim v 2. svetovni vojni, blizu pa je tudi sarajevska katedrala.

Pod letališčem je **tunnel Dobrinja-Butmir**. Skopan je bil med okupacijo Sarajeva, namenjen pa je bil oskrbi mesta med vojno. Muzej je samo na

# SARAJEVO



eni strani tunela in te ni lahko najti. Če ni na voljo lastnega prevoza, avanture ne priporočam. Hitro se znajdeš na napačni strani, prava je daleč. Če je to poleti, je vroče in zgodba postane neprijetna. Prijetno hladno pa je v **drevoredu na Ilidži**, ki vodi k izviru reke Bosne. Lahko se odpraviš peš, lahko pa se pustiš zapeljati kočijažem.

- ★ [www.infobar.ba](http://www.infobar.ba)
- ★ [www.sarajevo.ba](http://www.sarajevo.ba)



## DOGAJA, DOGAJA ...

V Sarajevu je najživahneje poleti, vendar tudi pozimi mesto ne zaspi:

- ★ Julija se izplača bedeti na **Baščaršijskih nočeh**. Dogajajo se koncerti, modne revije in še kaj. [www.bascarsijskenoci.ba](http://www.bascarsijskenoci.ba)
- ★ V sredini avgusta je mogoče srečati Đurota, ki ravno malica kajmak. Takrat se namreč dogaja **Sarajevski filmski festival**. [www.sff.ba](http://www.sff.ba)
- ★ Maja in novembra se zgodi **Sarajevski modni teden**, ki privabi oblikovalce in obiskovalce s celega sveta. [www.fashionweek.ba](http://www.fashionweek.ba)
- ★ V začetku novembra je čas za **Jazz festival** z izvajalci, kot so Dianne Reeves (ZDA), Dave Douglas Magic Circle (ZDA), Depart (AT/CH). [www.jazzfest.ba](http://www.jazzfest.ba)
- ★ Sredina oktobra je namenjena gledališču in mednarodnemu gledališkemu festivalu **MESS**. [www.mess.ba](http://www.mess.ba)

## HOSTLI

Ležišče, voda, streha, vrata = hostel. Za prespati in to je to. Predstavitev na spletnih straneh razpoloviš, odšteješ četrin in dobiš približno realno sliko. Cena pa je kalkulativno sprejemljiva. Zasebne sobe stanejo od 8 EUR, večposteljne od 5,50 EUR dalje, v nekaterih primerih se da cene še »prilagajati«. Tipičen primer je hostel **Ljubičica**: lokacija OK, vse ostalo za nezahtevne. Podobno ceno in lokacijo ima tudi hostel **Konak**. Potrebna pa je previdnost, saj so kot lokacije pogosto navedene recepcije, tvoja postelja pa te čaka lep sprehod stran. Namig: na [www.euro26.si](http://www.euro26.si) si lahko brezplačno rezerviraš HostelWorld prenočišča po vsem svetu.